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,,Špatné překonávat dobrým-to není tak těžké, 
ale těžko je překonávat dobré lepším.“

Vážení spoluobčané, 

těsně před Vánocemi přicházíme s přáním klidných svátků a s prvním zpravo-
dajem po komunálních volbách, které proběhly v září. Právě k nim bych se hned 
v úvodu vrátila. Především Vám chci poděkovat za Vaši účast a jménem zvolených 
zastupitelů za projevenou důvěru. Tou jste vyjádřili svůj zájem o dění v obci. Svý-
mi hlasy jste vybrali do zastupitelstva obce 9 občanů z celkových 27 osobností, 
které se ucházely o post zastupitele. Kandidátní listiny byly velmi pestré. Zvolení 
zastupitelé, kteří na Ustavujícím zasedání zastupitelstva složili slib zastupitele, 
budou po dobu dalších čtyř let spolurozhodovat o prioritách, o projektech, které 
naše obec při svém rozvoji potřebuje a také se budou podílet na společenském  
a kulturním dění. Vaše důvěra, kterou jste nám dali, je pro nás všechny zavazující 
a budeme se snažit ji nezklamat. Za všechny z nás bych vám chtěla sdělit, že jsme 
měli, máme a budeme mít na zřeteli potřeby obce a občanů. Ne vždy se však po-
daří slíbené záměry ve stanovené době a v plné míře dle představ voličů naplnit. 
Proto mějte trpělivost. Vaše potřeby nebyly nikdy odkládány bezdůvodně.
 
Co se týká mé osoby, vždy u mě byla a bude nejdůležitější slušnost a pro občany, 
kteří se na mne obracejí mnohdy ve svízelných situacích, jsem pomoc i rady hle-
dala, hledám a budu hledat.
 
Období, do kterého jdeme nebude snadné, stále se budeme zabývat tématy jako 
je covid, inflace, válka. Před těmi neutečeme, ale věřím, že je zvládneme a dojde 
řada také na to hlavní, co bude po čtyřech letech zajímat občana, jak jsme po-
sunuli rozvoj Tištína, který je pro nás po celou dobu našeho působení v obecní 
politice klíčový. 

Volby není jen vyhrávat, ale povolební čas je především o spolupráci, a tak se na 
ni těšíme a samozřejmě i s těmi, kteří stáli o to, pracovat na tom lepším Tištíně. 
Co potřebujeme stále prohlubovat a zlepšovat, a nejsou to jen investiční pro-
jekty ke zlepšení podmínek v naší obci, ale je to práce s mládeží a dětmi. Pokud 
současnou mládež a děti necháme pouze na sociálních sítích a mobilních telefo-
nech, nevychováme z nich patrioty s dobrým vztahem k Tištínu a k hodnotám, 
nebudeme mít za sebe slušné a vzdělané nástupce! To není téma, které stojí na 

SLOVO STAROSTKY náročném financování, ale to je téma pouze přístupu, rodinné výchovy a využití 
nabízených možností. Proto, kdyby se našel někdo, kdo pomůže s mimoškolními 
aktivitami pro děti a mládež bude vítán. Před nedávnem se sportovní aktivity 
s dětmi ujal pan Lachnit, který se s chlapci schází v sokolovně na kroužku stolního 
tenisu. I další kroužky lze provozovat na základě spolupráce se Střediskem vol-
ného času a mládeže Němčice nad Hanou a spolupráce v tomto směru je dobrá. 
Investice do dětí je investicí pro budoucnost! 
 
Všem zastupitelům přeji hodně elánu a inspirativních nápadů, Vám, občanům  
trpělivost. 

S mottem T.G. Masaryka 
Svorností malé obce vzkvétají a nesvorností velké obce hynou!

Přeji Vám mílí občané hezký zbytek adventu a v novém roce 
                                                                                 všechno dobré a hlavně lepší!
                                                                                          

Alena Wagnerová, starostka

Výsledky komunálních voleb konaných v září–2022, zvolení zastupitelé jsou tuč-
ně vyznačeni:

„PRO ROZVOJ TIŠTÍNA“ PRO LEPŠÍ TIŠTÍN Mladí pro Tištín
1 František Kubeš 202 1 Jindřich Hanák 70 1 Alena Jersáková 60
2 Radek Otáhal 195 2 Petr Horák 68 2 Lukáš Kadlec 58
3 Alena Wagnerová 193 3 Lenka Zigmundová 68 3 Stanislav Adamčík 28
4 Marie Skácelová 172 4 František Havlíček 60 4 Denisa Gabrišáková 26
5 Miroslav Malý 160 5 Tomáš Břečka 54 5 Lucie Břečková 13
6 Petra Hudečková 149 6 Kateřina Mojtková 52 6 Simona Záhorová 10
7 Stanislav Konupka 187 7 Emil Fidermák 42 7 Šárka Mlýnková 5
8 Kamila Tenčíková 161 8 Tomáš Novák 32 8 Tibor Gabrišák 4
9 Stanislav Gazda 168 9 Ilona Svozilová 23 9 Daniel Mlýnek 4
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Činnost Mysliveckého spolku Tištín, z.s. za rok 2022
Činnost mysliveckého spolku začala první červnový víkend již tradičním dět-
ským dnem v malém háječku v Tištíně. Pro zúčastněných 44 dětí byly připraveny 
nejen soutěže s mysliveckou tématikou, ale i odměny za vyřešení všech úkolů. 
Za finanční podpory Městyse Tištín byla tato akce hodnocena jako úspěšnou, 
hlavně vítanou příležitostí ke setkání rodin nejen z řad myslivců. Další akcí ten-
tokrát střeleckou byl dne 5. 7. 2022 XXVII. ročník veřejné soutěže jednotlivců 
na americkém trapu o putovní pohár MS Tištín. Střelecké soutěže se zúčastnilo  
66 střelců, vítězem se stal Miroslav Matějík ml. Další střeleckou akcí byl XV.roč-
ník Memoriálu místního rodáka ing. Oldřicha Dostála, který se konal dne  
3. 9. 2022. Zúčastnilo se jej 17 střelců z  řad místních myslivců, vítězem z  řad 
členů Mysliveckého spolku Tištín, z.s. se stal Petr Horák. Tato střelecká akce se 
konala díky uzavřené Nájemní smlouvě a Souhlasu Zastupitelstva obce s koná-
ním střeleb na pozemcích, které sousedí s pronajatými pozemky. Odměnou za 
celoroční práci členů mysliveckého spolku jsou konané hony na drobnou zvěř. 
První se konal dne 12. 11. 2022 na myslivecké chatě v Tištíně. Střelilo se 11 ks 
zajíců, 17 ks bažant kohout a jeden kus škodné, liška obecná. 
Dovolte mi, abych jménem Mysliveckého spolku Tištín, z.s. popřála všem čtená-
řům, ale i příznivcům myslivosti pohodové adventní dny, v novém roce zdraví, 
štěstí, osobní i pracovní spokojenost.
					     Ing. Andrea Hošáková, 

finanční hospodář spolku

Výsledky komunálních voleb vyřadili z  naší obecní politiky letitého matadora  
Ing. Stanislava Gazdu. Jeho ukončení neurčil nízký počet hlasů, ale pořadí na kan-
didátní listině a především volební systém pro komunální volby. Jak jste si mohli 
všimnout, systém sčítání a přepočítávání výsledků podílů hlasů není většinový  
a nedá se předvídat, ani dopředu propočítat. Ze zastupitelstva odchází po více 
jak třiceti letech v novodobých dějinách Tištína a jeho rekord zcela jistě nikdo 
nepřekoná. Chtěla bych mu jménem nás všech poděkovat za loajalitu, patrio-
tismus, pracovitost, ochotu se zapojit do kulturních akcí, na kterých nejen plnil 
úkoly zastupitele, ale pravidelně byl i součástí našeho týmu vystupujících občanů 
zainteresovaných na programech námi pořádaných akcí.

Děkujeme Stando!

 

MYSLIVCI TIŠTÍN
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Den dětí pořádaný MS Tištín

TIŠTÍN VČERA A DNES

Jako v minulém čísle se vracíme k porovnání minulosti a přítomnosti ve fotografi-
ích, které jste nám zapůjčili. Snímek ze starého alba zachycuje území v křižovatce 
na Těšice více jak před sedmdesáti pěti lety, nyní zeleň před č. p. 68. Na fotografii 
je obecní pastouška a dvě dívenky s maminkou. V jedné byste mohli rozpoznat 
paní ze současných obyvatel Tištína. V levé části fotografie vyčuhuje stávající 
kříž.

O tom, že na místě v křižovatce, v těsné blízkosti č. p. 68 stávala obecní pastouš-
ka jsem slýchávala od svých prarodičů. Dozvědět více jsem se zašla zeptat pa-
mětnice a rodačky Tištína, která letos oslavila devadesáté narozeniny, paní Marie 
Krátké. Zjistila jsem, že si opravdu pamatuje mnoho zajímavých informací. 

Paní Krátká vzpomíná na dobu ve válku: V pastoušce bydlely tři partie (rodiny)  
a pořád se hádaly. Každá rodina měla jednu světnici, byla tam hliněná zem a ne-
byla v ní elektrika. Obec ji chudým lidem poskytovala zdarma. Bydlel tam bezno-
hý Franta Klučka, který jezdil po okolí na vozíku a vyptával si chleba. Také vyspra-
voval boty, dělal ševcovinu. Vařila mu Anča. Dalšími obyvateli byl proněmecký 
Kubesh,, ten měl za manželku Němku a vyvěšoval na žerdi, která byla umístěna 

OHLÉDNUTÍ 

U kříže a před obecní pastouškou U kříže dneskroužek stolní tenis v sokolovně
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na pastoušce německou vlajku. Ten se právě pro své smýšlení nesnesl s Klučkou. 
Klučka říkával:,,Zase tu hadru vyvěsil!“ Poslední rodinou byla rodina Rábkova, 
která měla šest dětí: Bohušu, Elišu, Franty, Oldřicha, Pepika a nejmladší Libu. 
Rodina byla také příznivci zeleného hákového kříže, šířili německou propagandu 
a po okolí získávali příznivce. Po válce se rodina Rábkova vystěhovala do Sudet, 
Kubeshe odsunuli do Německa a Klučka se také odstěhoval. Kdy byla pastouška 
zbořena si paní Krátká nevzpomněla. Ale po válce ještě stála. 
                                                                                                                    
Poznámka autora: Jmenované rodiny neměly v Tištíně prorodinné vazby. Podob-
nost jmen se současnými obyvateli je čistě náhodná.

                                                       Ze vzpomínek paní Krátké zaznamenala   
Alena Wagnerová

POZVÁNÍ
Po třech letech plesových půstů 
proběhnou v naší sokolovně ple-
sy organizované místními spolky.

Dne 21. 1. 2023 vás zve na ples 
Klub přátel školy, následující den 
v neděli 22. 1. 2023 proběhnou 
úspěšné dětské Šibřinky s boha-
tým programem a tombolou pro 
děti.

V únoru pak organizuje ples SDH 
Tištín dle přiložené pozvánky.

Všichni jste srdečně zváni, přijď-
te se pobavit, zatancovat a pod-
pořit svou účastí aktivity míst-
ních spolků.

Masopustní průvod bude naší 
vesnicí obcházet v sobotu 18. 2. 
2023.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Ve čtvrtém čtvrtletí nám zatím žádný nový občánek nepřibyl, ale 
radostně jsme přivítali do velké rodiny občanů Tištína v minulém 
čísle zmíněné novorozence  Horákovi a Szmigielské.

Monice a Tomáši Miklovým, kteří na našem úřadě uzavřeli dne 
12. 11. 2022 manželství

K UZAVŘENÍ SŇATKU A KE SPOLEČNÉMU 
MANŽELSKÉMU ŠTĚSTÍ PŘEJEME:

Hanák Milan		
Štolfová Věra		
Bezová Věra		
Šmíd Miloslav

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM, KTEŘÍ OSLAVILI 
SVÁ VÝROČÍ OD ZÁŘÍ DO PROSINCE 2022
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V  předvánočním čase proběhly v  sokolovně tří úspěšné akce. Po třech letech 
setkání se seniory, zahájení adventu s divadelním představením a rozsvícením 
stromu a jarmark s besídkou dětí ŽŠ a MŠ Tištín. Nechyběla návštěva Mikuláše 
s nadílkou. Poslední úspěšnou akcí byl zájezd do Brna na Vánoční trhy s návště-
vou divadelního představení ve hvězdárně na Kraví hoře. 

Zahájení adventu

ZE ŽIVOTA MĚSTYSE

 

                                                                        

Pokyny pro žadatele v programu Nová zelená úsporám Light  
pro nízkopříjmové domácnosti na území MAS Hanácký venkov 

Oprávnění žadatelé: 

Žadatelem o podporu může být pouze vlastník nebo spoluvlastník rodinného domu (na jehož úpravy 
je dotace požadována), ve kterém má trvalý pobyt počínající před 12. 9. 2022 a zároveň: 

− žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o podporu 
starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně,  

nebo 
− žadatel v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žádosti o podporu pobíral příspěvek na 

bydlení (není nutné, aby jej pobíral po celou dobu). 
 

Podporovaná opatření a maximální výše dotace: 

Opatření Měrná jednotka Dotace 
(v Kč) 

Zateplení fasády Běžný metr     6 000 
Zateplení střechy Kompletní opatření 120 000  
Zateplení stropu pod půdou Kompletní opatření   50 000 
Zateplení podlahy na zemině nebo nad nevytápěným suterénem Kompletní opatření   60 000 
Výměna oken 1 ks výplně   12 000 
Výměna vchodových dveří 1 ks dveří   18 000 

 

Maximální celková výše podpory na realizaci opatření je omezena na 150 000 Kč. Celková výše 
podpory na jednu žádost je omezena na max. 100 %, tedy není vyžadována spoluúčast. Výše podpory 
se stanoví jako součet podpor na vybraná opatření. 

Proplacení dotace: 

− zpětně u žádostí podaných po realizaci opatření (zateplení/výměny); 
− předem u žádostí podaných před dokončením realizace opatření (zateplení/výměny). 

Žádosti bude možné podávat od 9. ledna 2023 prostřednictvím elektronického systému AIS SFŽP přes 
elektronickou identitu žadatele, tedy nic se nedokládá fyzicky papírově. 

Přílohy k žádosti jsou: 

− fotodokumentace stavu před realizací 
− doklad potvrzující vlastnictví bankovního účtu žadatele = vlastníka RD 
− potvrzení prokazující čerpání důchodu nebo příspěvku na bydlení 
− posudek navrhovaných opatření vzhledem k podmínkám výzvy (vystaví MAS) 

Kontaktní osoby: 

Martina Kouřilová -  tel.: +420 776 149 273  , e-mail: hanackyvenkov@seznam.cz  
Libor Cesar - tel.: +420 601 591 909, e-mail: hanackyvenkov@seznam.cz  
Ladislav Sypko - tel.: +420 724 374 460, e-mail: hanackyvenkov@seznam.cz 

Osobní schůzka je možná pouze po předchozí telefonické dohodě. 
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Před brněnskou radnicí Zájezd do Brna
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Zdobení perníčků, vánoční dílnička
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INFORMACE Z ÚŘADU
Sdělujeme úřední hodiny 
v době vánočních svátků od 21. 12. do 2. 1. 2023 dovolená 

Výběr poplatků 
za odpad, ze psů a nájmů ze zahrad bude probíhat od středy 4. 1. 2023

První kolo prezidentských voleb 
se uskuteční v budově úřadu městyse, č. p. 37 dne 13.- 14.1.2023
 
Ceny pro rok 2023 stočné: 37,59 Kč/m3, vodné 52,40 Kč/m3

Pohřebiště a problematika hrobových míst: 
Jako pronajímatel hrobových míst vás upozorňujeme a žádáme, abyste jakoukoliv 
změnu, opravu pomníku (ve smlouvě hrobové zařízení) konzultovali a odsouhla-
sili s pronajímatelem, tedy městysem Tištín. Zejména je třeba dohodnout rozmě-
ry upravovaného hrobového místa, odsouhlasení se stávajícím stavem a změnu 
pak opravit do Smlouvy o nájmu hrobového místa. 

Odpady a jejich cena 2023 
zůstane na ceně stanovené pro rok 2022, tedy 700 Kč na poplatníka. Zastupi-
telstvo se rozhodlo cenu nenavyšovat, i když výdajová část za služby spojené  
s likvidací odpadů převýší v  letošním roce příjmovou část rozpočtu, kterou in-
kasujeme od vás, poplatníků. Doplatek za letošní rok, který doplatíme z rozpoč-
tu obce za občany se bude přibližovat ke statisícům korun. Navíc před týdnem 
nám oznámila svozová firma, že své služby navyšuje od ledna o 10 %. Téma od-
padů je velmi nepopulární a hodně diskutované. Zákon o odpadech nám všem 
znepříjemnil situaci, kdy podle něj se nám každoročně zvedají poplatky a sni-
žuje se množství směsného odpadu, vyprodukovaného na obyvatele.  Podle 
legislativy platné od r. 2021 se začali kontrolovat, vážit a evidovat jednotliví 
původci odpadů, což jsou obce, jestli dodrží předepsaný model poměru váhy 
a poplatku. Pro upřesnění se tento model počítá dle počtu občanů v obci, kdy 
na jednoho obyvatele je letos stanovená hmotnost 200 kg komunálního a ob-
jemného odpadu při ceně za uložení 500 Kč/tunu. Pokud bychom na konci 
roku překročili stanovenou mez, firma by nám zvýšila cenu za uložení do výše 
800 Kč/tunu. Následné roky se bude hmotnostní cifra zmenšovat, postupně 
až do roku 2029, kdy budeme moci uložit pouze 120 kg/občana při poplatku  
500 Kč/t, při překročení této hmotnosti to bude částka o 1 350 Kč vyšší!
Od dané legislativy se očekává, že občané začnou třídit více jak doposud. Proto 
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jsme se také zapojili do předcházejících výzev OPŽP na pořízení nejprve kontej-
nerového svozového vozidla, které vlastníme již 10 let, následně jsme pořizovali 
kontejnery na bioodpad, předtím kompostéry a naposledy plastové popelnice,  
u kterých uplatňujeme svozy dům od domu.  V obci máme čtyři kontejnerová 
stání. Jenže zjišťujeme, že svoz i vytříděného odpadu stojí nemalé peníze a přes-
to, že se navýšila výše odměny od EKO - KOMU za vytříděný odpad (sklo, plasty, 
papír), náklady nám to snižuje, ale nepokrývá. Je potřeba se v domácnostech 
zamyslet nad tím, jak s odpadem naložíme. Především se ale nechceme vracet do 
doby ledové, kdy by se odpady měly objevovat na odlehlých místech jako černé 
skládky! Prosím, zamyslete se nad touto problematikou. Je nutné, abychom při-
stupovali všichni k odpadům zodpovědně. Pokud nesnížíme celkovou hmotnost 
komunálního – směsného odpadu, čeká nás bohužel další zdražování těchto po-
platků. K separaci plastových žlutých popelnic, které svážíme v systému DOOR 
TO DOOR Vás chci požádat, abyste popelnice nechali vyvézt, až je máte plné. 
Zde firmě platíme i poplatek za vývoz každé jednotlivé svezené nádoby. Naši za-
městnanci počítají počet popelnic před domy a kontrolujeme tyto počty s vyfak-
turovanou položkou svozové firmy. Zvláště přes zimní období, kdy se neproduku-
je tolik plastů z nápojového sortimentu, ušetříte společné kase náklady na svoz.
 
Stále aktuální téma je také nepořádek u kontejnerů. Tento problém je ve vás ob-
čanech, kteří zde odpad odkládáte. Stále se na kontejnerových stanovištích ob-
jevují pytle se směsnými odpadky a naplněné igelitové tašky a pytle se zbytky 
jídla. Zde nám to vyřeší pouze kamerový systém, který bude na místa odkládání 
odpadů umístěn. 10 důvodů, proč třídit odpad

Existuje hned několik důvodů, proč třídit odpad. Správné třídění má to-
tiž význam nejen ekologický, ale také ekonomický. Mezi nejdůležitější 
argumenty, proč třídit odpad, bezesporu patří:

    1. 	 zákonná povinnost (§ 12 zákona č. 185/2001 Sb.),
    2. 	 zlepšení životního prostředí,
    3. 	 šetření přírodních zdrojů surovin a energie,
    4. 	 snížení zdravotního rizika expozicí nebezpečných látek,
    5. 	 opětovné použití odpadových materiálů,
    6. 	 zmenšení množství odpadů na skládkách,
    7. 	 šetření lesů a zlepšení čerstvého vzduchu,
    8. 	 finanční úspora za odvoz odpadu,
    9. 	 podpora recyklované výroby,
    10. 	 občanská zodpovědnost.
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Všechny vás opět srdečně zdravím v době předvánoční. Liturgické mezidobí opět 
uteklo tak rychle a my se znovu ocitáme na prahu nového liturgického roku. 
Vnímám letos tuto dobu dvojím pohledem. Jednak jako období těžké, kdy téměř 
všichni řeší tíži celosvětového charakteru ať už v podobě absence míru ve světě, 
nebo energetické krize a vůbec celkové finanční situace, ale vnímám i ten aktuál-
ní pohled – a sice jako období, kdy si připomínáme OČEKÁVÁNÍ  na Toho, ...který 
je řešením pro jakékoli situace, těžkosti a problémy! Jinými slovy, je to důvod, 
aby to nebyly až tak „nasládlé“ momenty, kdy se máme sklony přejídat a chtít 
drahé dárky, apod., ...ale chvíle, kdy můžeme jít skutečně a upřímně „do kolen“, 
...protože můžeme prosit skutečného Dárce toho, co tento svět nedává – radost, 
lásku, pokoj.

Advent, tedy období takovéhoto očekávání, a následné obdarování se Bohem  
o Vánocích, jakožto i každodenní spolupráci s tímto Dárcem, vám všem, nejen 
pro tyto sváteční dny, ale i do celého nového roku ze srdce vyprošuji a žehnám.

					     +P. Marek


